

考研“保录班”真的能保证录取吗?

2015年硕士研究生考试进入倒计时

时,不少考生已经进入冲刺状态。与此同时,各种考研培训机构也异常忙碌,纷纷打出“签约通关”“不录取就退费”等招牌,开设“保录班”招揽生源。这些班收费普遍较高,少则几万元,多则十几万元,并宣称“保证被985等名校录取”。“保录班”真的能保证录取?



“只要初试过了,保证被录取”

考研在即,不少考研培训机构的“保录取”“不录取就退费”等宣传语让一些考生“眼前一亮”。今年7月刚从西安某高校毕业的小姜准备参加今年年底的研究生考试,由于报考的是北京的高校,他有点信心不足。“公共课问题不大,专业课有点担心。”

听同学们说,一些考研培训机构有“保录班”,小姜有些动心,但是一打听,他吓了一跳。“太贵了,我问的那家培训机构让我交59800元,我刚毕业哪有那么多钱。”

记者在一家考研培训机构网站上看到,“全日制考研训练营”有基本保录班、定向保录班和特需保录班三种。其中,基本保录班6.9万元,定向保录班12.8万元,特需保录班16.8万元。“区别就在于定向保录班和

特需保录班1对1的课时量会多一些,老师对你的关注会多一些,再就是复试的时候,我们可能会在疏通导师关系这一块儿做得多一些。”一名客服人员说。

这些培训机构都承诺,只要报了“保录班”,他们都要为学员量身定制学习计划,并进行1对1的辅导。“英语和政治都是考研界的名师,我们的专业课都是对应专业的,有些专业的老师常年在我们这里授课。”客服人员介绍。

记者在调查中发现,几乎所有开办“保录班”的考研培训机构都表示,只要考生能顺利通过初试,他们会通过“动用关系”的方式“保证”其被录取。“我们干了十几年,有很多这方面的人脉资源,不会有意外发生的。”一家培训机构的客服人员说。

“真正要考试,还得靠自己”

有专家认为,这些培训机构宣称的“内部公关”“独家人脉”,涉嫌虚假宣传。“前不久公布的《中华人民共和国广告法(修订草案)》就明确提到,教育、培训广告中不得有保证升学、考试通过,保证获得学位、学历、合格证书,或者对教育、培训的效果作出其他保证性的承诺等内容。如果做出承诺没有兑现,可能造成学生的权益受到伤害,也很难去追究,去维护自己的权益。”21世纪教育研究院副院长熊丙奇认为。

熊丙奇说,所谓的“保录班”言过其实,考生要提高警惕,防止上当受骗。即使真可以保录,这样的班也应该取缔,因为其触碰了公平的底线。对此,监管机构不能视而不见。首先,教育部门应该去了解这样的“保录班”究竟是

不是向学校和老师进行了打点,要追究责任。工商部门要根据招生宣传追究它的责任,因为它实际上是属于一种夸大宣传,或者是涉嫌欺诈。

西安交通大学公共政策与管理学院教师黄杰认为,考研“保录班”,反映了当前中国社会中个别人“有钱能办成事”的社会心态和行事逻辑,一个愿打,一个愿挨。一方面,是这些培训机构用虚假宣传忽悠了考生,毕竟这个市场很大,“钱”途广阔;另一方面,部分考生的急功近利,想走捷径或利用另类利益输送交换方式获取研究生录取资格,体现了这些人物质化、功利化、浮躁的社会心态。

(据新华网)

>>> 相关评论:

考研“保录班”是潜规则还是欺诈?

随着近几年来考研人数的增多、竞争日益激烈,各大考研机构也纷纷兴起,大张旗鼓做宣传、招学员。高校内每年也充斥着大量各大考研机构的宣传海报、校园代理。

当然,一些考研机构之所以会开设“保录班”,还是因为这里面存在商机。现在的社会就业压力与日俱增,拥有高文凭往往更容易立足,因此高文凭也成为很多学生的追求,很多学生考研也只是为了能拥有研究生学历,日后找到一份好工作。一部分学生家庭经济宽裕,想拿到研究生资格或者想考名校,但自身学习能力较差,考研机构看到了这一商机,于是专门为这类学生打造了对口的“保录班”。

“保录班”价格如此之高,且“包过”只是口头承诺,并未写入协议,为什么会有学生愿意掏钱报班呢?说到底,还是因为大家相信考研透明度不高,存在很多潜规则。“提前和学校打招呼”“帮忙找关系”“只要初试过了,复试准没问题”等话语诱惑力极大,再说“保录班”既然能够明目张胆收天价学费,说明

其对自己的人脉和关系还是有一定信心的,保录班的考研通过率虽然不能达到100%,但是报与不报还是有区别的,其降低了考生考研失利的风险。

说到底,考研“保录班”收高学费但做不到承诺的“100%零风险”及考生高通过率说明“保录班”同时涉嫌欺诈和潜规则。究其原因,既归因于考研机构言过其实、虚假宣传和部分高校徇私舞弊、制定潜规则扰乱教育公平,还归因于部分学子急于求成、对潜规则抱有期待和幻想的不良心态以及相关部门监管不严、打击力度不大等因素造成。

退一步说,即使考研“保录班”能够做到“100%零风险”,我们也应该杜绝此种机构存在,毕竟这关系到教育公平和学历造假,后果很严重。每个人都具有争取名利的机会和权力,但应该通过合法途径获取,国家和社会也应该为广大学子提供一种纯净的学习环境,让大家在良态下竞争、成长。

(据中国青年网)

“保录班”其实赚的是“概率钱”

“保录班”神秘葫芦里究竟卖的是什么药?曾经报过“保录班”的李晨介绍,“保录班”其实就是这些培训机构的一个幌子,报了“保录班”,也未必保证会被录取。

李晨说,交过钱后,培训机构会和学员签协议,制定每日学习计划。“学习任务定得很重,培训机构过一段时间会考察学习情况,如果没有完成学习任务,就会扣分。扣的分最后都会折算成钱从那个退费里扣除。”

李晨说,如果学员把每日学习任务都落实了,凭借自身能力肯定都能考上,根本不用培训。“问题是那个学习任务很难完成。我一个同学报了‘保录班’也没考上,最后我同学去交涉,人家也不退费,说可以免费再学一年。”

一名在北京考研“保录班”做过辅导老师的人告诉记者,这些考研机构中所谓的“名师”,其实就是找到高校里某些专业在读的研究生或者助教,给学员们讲一些考试的重点、复习策略之类的内容。

“他们在广告宣传中提到的自己所掌握的资源,就是通过聘用在读研究生,来和导师取得联系,一旦你初试成绩过了,假如还能够认识导师,跟导师提前进行沟通,复试成功的比例可能就会高一些。是否真能保录?不得而知。”这位老师说。

培训机构的另一位内部人士说,“保录班”其实赚的是“概率钱”。“十个人报,五个人成功了,他赚五十万,就是这么简单的道理。”